



今起开售中秋假期火车票

车站窗口、代售点和自动售票机延后2天开卖

从今天起，旅客可通过网络或电话购买2018年中秋节小长假首日的火车票了。

2018年中秋节假期为9月22日至9月24日，共三天。按照全国铁路网络和电话订票预售期为30天的规定，从8月24日起，有出行计划的旅客就可以通过12306网站、

12306手机客户端或拨打95105105订票电话，购买中秋节小长假第一天的火车票。

车站窗口、代售点和自动售票机延后2天开卖，预售期为28天，旅客可于8月26日到现场购票。

此外，购买9月24日返程票的旅客，可于8月26日通过网络和电

话购票。

根据以往经验，开车前15天是退票高峰期，除首次放票外，铁路部门有时也会在开售车票后的其他时段，在不同的车站分批放票。

其中，8点至18点期间，每个整点和半点均会有新票起售。开车前48小时和24小时，售票系统往往会放出

部分剩余车票。

铁路部门提示广大旅客，请不要通过第三方代购网站和手机客户端购票，避免因代购方冒用他人信息导致无法在网上办理退票、改签，影响您的出行。

铁路部门提醒市民，不要将个人信息提供给第三方网站和手机客户端，以免个人信息泄露带来风险。(据新华网)



李耘生： 雨花台前血染的信仰



李耘生像（资料照片）

示威。

1923年10月，李耘生加入中国社会主义青年团。1924年2月由王尽美介绍加入中国共产党。

1926年2月，李耘生调任中共山东地委，负责组织工作。1926年底，为了适应北伐战争的需要，中共中央从各地抽调一批优秀干部到武汉工作。1927年1月，李耘生来到武汉，任中共武汉硚口特区区委书记。大革命失败后，李耘生担任中共武昌市委书记，转入地下继续坚持斗争。1928年春，李耘生调任中共南京市委工作，化名李立章，因叛徒告密，他被反动当局以“共产党嫌疑”关押10个月后释放。出狱后，党组织调他到京沪线上做铁路工人的工作。

1931年2月，李耘生受中共江苏省委派遣到南京重建市委。他化名李涤尘，任南京市委副书记兼组织部长，以中学教员的身份作掩护，发展党员，重建党组织。1931年底，中共江苏省委决定成立南京特委，李耘生任特委书记，负责南京及附近地区各县党的工作和武装工作。

1932年初，因叛徒出卖，南京党组织又一次遭到严重破坏，李耘生被捕。在狱中，敌人对他百般利诱，酷刑拷打，逼他说出党的秘密，敌人对他说：“现在摆在你面前的有两条路，一条生路，一条死路。只要你说四个字：愿意转变，就是生路。”李耘生怒斥：“共产党人为劳苦大众奋战求解放，这是我奋斗的目标。需要转变的是你们这一帮为蒋介石卖命、与人民为敌的家伙！”

李耘生还对难友们说：“为人民，头可断，血可流，志不屈。要在任何斗争中经得起考验！”

同年6月8日，李耘生被敌人押往雨花台刑场杀害，年仅27岁。

(据新华社)



厦门市反诈骗中心提醒——

这些“贷款”千万别相信

“恭喜您获得××元的贷款额度，点击链接，快速放款！”“您在我司平台提交的贷款申请已通过初审，请添加客服微信签订合同。”近日，针对有资金需求者的“贷款诈骗”重现江湖，厦门市反诈骗中心梳理后向社会发布三大贷款误区：

——轻信QQ、微信传来的“合同”和“公章”。厦门市民徐先生因急需资金，于8月9日用手机下载一些贷款APP，并填写了个人贷款信息。随后，徐先生接到自称××普惠的客服电话，让其添加客服QQ。半小时后，“客服人员”称贷款审核已通过，并通过QQ邮箱给徐先生发送了一份“借贷专用合同书”，在合同书上还煞有介事地盖有相关机构的“公章”。徐先生信以为真，便根据指引缴纳了“保证金”等款项，发现被骗后当即报警。

——轻信虚假客服所提供的公司名称。8月15日，厦门市民刘先生在某贷款APP上填写贷款需求后，接到了要求其添加“客服微信”的短信通知。在按要求添加微信后，对方表示自己隶属“北京××普惠投资咨询有限公司”，是“××普惠”的下属公司，并以“保证金”、“激活款”等为由要求刘先生先行支付部分款项。刘先生随即给“客服”转账86000元。然而，转完账的刘先生并没有获得放款，发现上当后并报警。

警方提示：有资金需求时，应尽量通过银行等金融机构申请贷款，降低贷款的风险；办理贷款时，预付利息和保证金等要求都属违规行为，要特别警惕对方在此方面的要求；对于有疑虑的贷款客服，应第一时间报警处理。

(据新华社)

房子漏雨、车辆被泡、地库进水、树木折断……

暴雨带来的财产损失找谁赔？



房子漏雨、车被水浸泡、地库进水……暴雨等自然灾害的发生或许无法避免，但是人们对于暴雨可能对财产安全带来的危害，却是可以在力所能及的范围内进行有效预防和事后补救的。

情况1 房子漏水该找谁？

■商品房——保修期内开发商维修，保修期外用公共维修基金修

遇上这种情况，房主们该怎么办？对此，朝阳法院法官裴小星表示，通常情况下，开发商和房主会在《商品房预售合同》《住宅质量保证书》和《住宅使用说明书》等书面文件中对房屋的防水质保期和质保期内开发商的维修责任进行明确约定。

建设部于2000年发布的《房屋建筑工程质量保修办法》中规定，屋面防水工程、有防水要求的卫生间、房间和外墙面的防渗漏，在正常使用条件下的最低保修期限为5年。

如果房屋屋顶漏水、墙面渗水等损害的发生是因房屋质量问题所致，且损害结果发生在质保期内，开发商应当负责维修；如果开发商拒绝维修或在合理期限内拖延维修的，房主可以自行或委托他人修复，由此产生的合理费用由开发商负担。如果经过开发商维修后漏雨问题仍未得到解决，那么即使超过了合同约定的质保期，开发商也不能以超过质保期为由免责。

如果漏雨是在质保期外发生的，房主可以向公共维修基金的管理者即业委会或者物业公司申请启动公共维修基金对房屋进行修缮，但需要专业人员和公共维修基金代管机构现场勘验确认有无启用基金的必要。如果业委会或物业公司不作为，经占总人数以及占总建筑面积三分之二以上业主同意，也可以启用公共维修基金。

同时房主也要注意留存证据，及时申报使用公共维修基金，以避免损失进一步扩大。

■租赁房——房东承担维修义务，事先有约可由租客自行维修

如果住的是租赁房屋，家里被雨水淹了，该找谁负责？对此，裴

小星表示，依据相关法律规定，确认由谁来承担房屋损失的关键在于租赁房屋损毁的原因。暴雨是自然天气的一种，暴雨侵袭给租赁房屋造成的损毁系自然灾害所致，而非由于租户的不当使用造成，因此可归于租赁房屋自然损耗的范畴，应由房东来承担维修义务。

但裴小星特别指出，对租赁房屋进行维修虽是房东的法定义务，但是房东和租客之间形成的却是租赁合同关系，“如果双方在租赁合同中明确约定房屋的损耗一律由租客自行维修的话，那么根据当事人意思自治原则，对于因暴雨造成的租赁房屋损毁也应当由租户自行维修。”

■情况2 车辆被泡，理赔还需购买“涉水险”

车被雨水泡了，车主们怎么办？对此，裴小星表示，车辆被水浸泡后的保险理赔问题涉及到两个商业险种：一个是车辆损失险，另一个是发动机涉水损失险，也就是我们通常所称的“涉水险”。

2012年保险行业协会发布的《机动车商业保险示范条款》中车辆损失保险承保的责任包括了因暴雨、洪水、冰雹等自然灾害造成的被保险车辆的直接损失，但发动机进水后导致的发动机损坏通常被保险公司列为责任免除的情形之一。涉水险是车辆损失险的附加险，即是车主必须是在投保了车辆损失险的基础上才能投保涉水险。

裴小星表示，不同的物业公司与业主签订的物业服务合同条款可能大同小异，但是通常都会约定一些与火灾险相关的责任条款。具体到暴雨灾害中，物业公司的管理职责主要体现在两个方面，一是预防，二是补救。

“暴雨是季节性发生的事件，在非雨季时期，物业公司应当对小区的排水设施进行周期性的检查和维修，确保排水口排水畅通。而在雨季来临时，物业公司应当尽到更高的注意义务，比如准备沙袋、抽水机等防洪设施设备，随时关注暴雨气象预报，根据气象部门的警报向业主发出通知，暴雨险情发生后采取阻止车辆进入地库、关闭地库门的合理措施保护业主的人身、财产安全等等。”

裴小星表示，如果物业公司在预防和补救两方面都尽职尽责，不存在过错，那么无需承担相应的责任，反之则需要对损失承担赔偿责任。

情况4 树倒砸坏车辆，树木管理者有责任

狂风常常伴随暴雨来袭，树木折断砸坏车辆的情况也时有发生。遇上这种情况，车主通常会起诉树木的所有人或管理人要求赔偿损失，而树木的所有人或管理人往往以“不可抗力”为由主张免责。那么暴雨是否能构成法律规定的“不可抗力”呢？

裴小星表示，暴雨的发生多在雨季，目前气象部门是可以比较准确预报暴雨发生的时间、地区和雨量等信息的，因此除了极少数以我国当前防灾减灾能力和灾害预报能力也无法预测、不能避免、不能克服的几十年难得一遇的特大暴雨外，单独的降雨量大并非是无法预见的客观情况。

况且狂风暴雨有时可能只是树木折断的诱因之一，而非唯一原因，树木本身的年老腐化、内部的虫蛀等因素才是树木折断的主要原因。树木自身的健康状况所有人或管理者经过日常检查完全可以甄别。

因此，树木的所有人或管理人只有在暴雨构成“不可抗力”且是造成树木折断损坏车辆的唯一原因的情况下，才能免除赔偿责任。

(据新华网)

王良： 军功传千古



王良像（资料照片）

王良任红四军第一纵队司令员。10月，红四军在吉安改编，25岁的王良出任红十师师长。

1930年11月，蒋介石调集10万大军对红军革命根据地实行第一次大“围剿”。王良坚决执行毛泽东提出的“诱敌深入”的作战方针，率红十师东渡赣江，退守革命根据地，待机歼敌。

1930年12月30日，王良率领红十师担任对龙岗西北之敌的攻击任务。他指挥部队迂回敌侧后，配合兄弟部队发起猛攻，全歼国民党军18师师部和两个旅，俘敌9000余人，缴获各种枪支9000多件，并活捉了敌军前线总指挥张辉瓒，取得了红军第一次反“围剿”的伟大胜利。毛泽东、朱德决定，把缴获张辉瓒的怀表、钢笔嘉奖给王良。

1932年3月，王良升任红四军军长。同年6月13日，其率红四军奉命回师赣南根据地途中，经福建武平县大禾圩时遭敌匪袭击，不幸壮烈牺牲。毛泽东同志当时高度评价了王良的一生，称赞“王良是一个好干部”。

新中国成立后，王良将军的遗物被转交给党中央。此后，记录着烈士显赫战绩的怀表和钢笔，一直存放在中国人民革命军事博物馆，永远成为王良将军为党和人民的事业英勇献身的历史见证。

为了缅怀王良将军，家乡人民在綦江区烈士陵园竖立了王良烈士纪念碑。2005年，王良诞辰100周年之际，綦江群众还在永城镇最高的凤冠山上，自发修建了一座“将军亭”，并刻上了“军功传千古”“千古之师”等题刻。

如今，在王良将军的故乡綦江区永城镇，修缮一新的王良故居已经进入筹备布展阶段，将于明年初正式对外开放。“将军故居不仅是一间文物保护单位，更是一座弘扬将军精神、传承将军遗志的宝贵殿堂。作为后人，我们一定要将这份珍贵的红色精神深深扎根于心中。”綦江区委书记陈平说。

(据新华社)